

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kecskuth-tér 5. szám. Telefon: 300.

Megjelenik hatós kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő
kiadóhivatal. Telefon: 304

1947 SZILVESZTERÉN

Írta: E. dőháti N. János

Egy határkövel ismét előbbre kerültünk a történelem örök országútján. Visszatekintve az elmúlt 1947-es esztendőre, megállapíthatjuk, hogy bizony sok csalódást hozott az egész magyar népnek, a szentesieknek így a gazdatársadalomnak is. Tárnyilagosan ítélve meg azonban a helyzetet, eredményekre is tekinthetünk vissza: A békeszerződés megkötése és ratifikálása az egyik ilyen eredmény, ami megszüntette a bizonytalanságot: most már tudjuk, mi a mienk, mit kell fizetnünk.

Ez magával hozta az ország politikai helyzetének megszilárdulását, az építőmunka megindulását, tehát a magyar köztársaság haladhat előre a békekötésben megszabott keretek között.

Sajnos, azonban az annyira áhitott világbéke még mindig nem valósult meg és ez szorongással tölti el a dolgozó emberiség szívét. Magyar viszonylatban is politikai harcokkal, válságokkal kezdődött az 1947-es esztendő, majd egy országos választás izgalmain estünk keresztül, a választás a Kisgazdapárt számbeli meggyengüléséhez vezetett.

Természetesen, ez új helyzet elé állította a Kisgazdapártot, de a politikai helyzetben bizonyos tisztulást is hozott. A Kisgazdapárt megmaradt a koalícióban, mert az ország érdekében nem tehetett mást. Helyreállott a koalíció együttműködés Szentese is és remény van arra, hogy minden párt a maga elvei alapján, de a másikat tisztelve fog dolgozni a jövőben a város érdekében, s a város lakossága nem egymást fogja támadni, hanem egymással összefogva, az igazi demokrácia megteremtéséért küzdenek.

A fenti eredmények mellett azonban gazdaságilag igen

nagy csalódást hozott az 1947-es esztendő. A jó termés helyett, amelyre olyan nagy szükség lett volna, borzalmas aszályos esztendő következett, amely nemcsak a gazdatársadalmat, hanem az egész ország közzgazdasági életét is erősen sújtotta: munkanélküliséget, nélkülözést okozva, ami miatt a kormány kénytelen volt az elszámoltatást és más rendkívüli intézkedéseket elrendelni.

Ezek mellett a csalódások

mellett azonban a jövőre nézve máris biztató jelenségeket hozott az év vége: jó őszünk volt, a buzavetés szépen kikelt, helyreállott a társadalmi béke. Mindezek reményt nyújtanak arra, hogy bizakodva tekintsünk a most reánk következő nevezetes üjlesztendő elé.

Az elmúlt év csalódásai okozta sok gondunk mellett nem szabad elfelejtenünk, hogy nem volt még soha ilyen nagy háború, mint a mostani, amely az egész világon nehéz helyze-

tet teremtett, s hogy a nyugalom még nem állt helyre az egész világon. Reményt adhat azonban nekünk az, hogy mi már mégis békében élünk és ha sok minden hiányt is szenvedünk, vannak országok, ahol még sokkal rosszabb a helyzet: éheznek az emberek, harcok és járványok pusztítanak.

Ne vesszen tehát el a reményünk és a jövőben bizakodva, megbocsátva 1947-nek, mondjunk búcsút: Isten veled ó-év.

LONDON:

Háborús veszéllyel fenyeget a görög helyzet

A londoni rádió helyzetjelentésében foglalkozott a Markosz kormány alakításával kapcsolatban előállott új világpolitikai helyzettel. A hírnyaggyarzó többek között ezeket mondta:

— Bármilyen tragikus a görög helyzet, amely már teljesen a polgárháború jellegét öltötte, az igazi veszélyt a görög kommunistapárt határozata jelenti, amelynek alapján Markosz tábornok megalkította az ellenkormányt. Ez azért veszélyes, mert az amerikai kormány igen messze ment el az athéni kormány támogatásában. Ez a helyzet könnyen háborúhoz vezethet, hiszen Görögország a Kelet és Nyugat határán fekszik. Lehet azonban megfelelő megoldást találni ahhoz, hogy elkerüljük a háború veszélyét.

Utcai harcok Konicában

Görögországi jelentések szerint Markosz tábornok csapatai heves harcok után, melyeknek során az athéni kormány légierőit is harcban vetette. — elfoglalták Konicá városát. A városban még erős utcai harcok vannak.

Az UNO Balkáni Vizsgálóbizottságának vezetői kijelentették, hogy a görögországi vizsgálat igen nagyfontosságú. Epiruszban tovább folytatja az athéni kormány a letartóztatásokat.

Londoni lapok a görögországi katonai beavatkozás fontosságát

Wallace új pártot alakított

Wallace, az USA volt alelnöke hétfőn este chicagói beszédében hivatalosan bejelentette a harmadik amerikai párt megalakítását, amelynek jelöltjeként lép fel az elnökválasztáson. Ezután kijelentette: nem lesz világbéke, amíg az USA és a Szovjetunió között nincs együttműködés. Sürgette az általános leszerelést, hogy az

sürgetik. A Balkáni Vizsgálóbizottság jelentése szerint a világbékére veszélyes lenne, ha valamelyik balkáni állam elismeri a Markosz kormányt, mert ebben az esetben az athéni kormány külföldi segítséget akar kérni.

emberiség megmeneküljön az atomháborútól és más fenyegető veszélytől, végül harcot hirdetett a Truman elv és a Marshall-terv ellen.

Az amerikai képviselőház hadügyi bizottsága január 7-én titkos ülésen tárgyal a hadsereg fejlesztéséről, létszámának megállapításáról és a toborzás kérdéséről.

Arab támadás a jeruzsálemi hivatalok ellen

Palesztinából érkező újabb jelentések beszámolnak arról, hogy az Irgun csoport arab ruhába öltözött emberei bombát dobáltak egy arab autóbuszra, 13 arab meghalt, s emiatt véres összecsapásokra került sor. Az arabok felgyűjtöttak egy zsidókat szállító gépkocsit, majd támadást intéztek a jeruzsálemi állami hivatalok el-

len. A támadásnak egy zsidó halottja van.

A zsidó hivatalnokok bejelentették a támadás miatt, hogy sztrájkba lépnek, ha a hivatalt nem helyezik át a jeruzsálemi zsidó negyedbe. Szíriában egyébként kiújult a kolerajárvány, ami valószínűleg csökkenti az arabok harci tevékenységét.

HIREK

december
31
szombat

Katolikus: Szilveszter
Protestáns: Szilveszter
A nap kel 7.32
Nyugszik 16.02 órakor.
Tisza vízjárása: 60.

Ügyeletes gyógyszerárak: dec. 27—31-ig
Kerekes (Farkas Antal-u.), Torday (Kossuth-u.)

Időjárásjelentés: Nyugati szél, átvonuló felhőzet esők. Havazás, a hőmérséklet süllyed.

Mozik: Barátság: Gyilkos szemek.

MAFIRT: Hurrá tavasz.

Országos vásárok: Lajosmizse jan. 5, Mindszent jan. 3—4.

Hirdetők figyelmébe! Felkérjük igen tisztelt hirdetőinket, hogy lapunk újévi számába szánt hirdetéseiket legkésőbb ma, szombán, december 31-én délelőtt 10 óráig adják fel lapunk kiadóhivatalában, mert másképpen annak megjelenését nem tudjuk biztosítani.

Hálaadó istentisztelet a Felsőparton. A kapucinus atyák templomában szombán este 6 órakor kezdődik évvégi hálaadó istentisztelet. Magyarúton vasárnap délelőtt 10 órakor lesz szentmise.

Evangélikus istentiszteletek. Az evang. templomban dec. 31-én d. u. 5 óráig istentisztelet. Újév napján d. e. 10 órakor istentisztelet lesz. Fábianszabó István ONCSA telepi iskolában Újév napján délután fél 3 órakor lesz istentisztelet.

A Szentesen nyíló I. tagozatú mezőgazdasági tanfolyam vezetősége felhívja a tanfolyamra, akár az UFOSZ-nál, akár a városi Szabadművelődési Felügyelőség-nél jelentkezettek, hogy a tanfolyam részleteinek és megkezdésének megbeszélése céljából, január hó 2-án, pénteken este 5 órára, a tanfolyam helyiségébe, a Bocskay utcai Munkás Otthonba összejönni sziveskedjenek. Új jelentkezéseket is. — 20 éven felüli nők és férfiakat is ugyanott még felvesszünk. Tanfolyamvezetőség.

A pénzügyi alkalmazottak kollektív szerződését jóváhagyta az Országos Munkabérmegállapító Bizottság. A szerződést a TEBE és a Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezete kötötte. A kollektív szerződés nem vonatkozik a Magyar Nemzeti Bank és a Pénzügyi Központ és azok munkavállalóira. Vitás kérdésekben végső fokon az OMB dönt. A szerződés 1947. okt. 1-i hatállyal lép életbe és 1948. júl. 31-ig érvényes.

Lebontják Budapest romépületeit. A kormány elrendelte a romházak lebontását, amelynek újjáépítése nem indokolt. A rendelet szerint a polgármester az ilyen romházak lakóit és üzletbérleti 90 napos határidőn belül — sőt életveszély esetén korábban is — kilakoltathatja. A tulajdonos köteles a polgármester határozatában megállapított határidőn belül a romépületet lebontani.

Irodaszerek, üzletkönyvek, levélpapírok, zsebnaptárak, konfetti és szerpentin nagy választékban. Szépirodalmi könyvkiadások részlete is kaphatók Kultura Untermüller könyvkereskedésben. Kiser-u. 3 sz.

Betlehemet Jeruzsálemhez esatolják. Lake Successból közli az amerikai rádió, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete által kiküldött öthatalmi bizottság úgy döntött, hogy Betlehemet Jeruzsálem szabad város területéhez csatolja.

„Nótás Misinél”
BATYUS
SZILVESZTER-EST
Gróf Teleki Pál-u 25.

Parasztszövetség hírei

D. oldali parasztszövetség f. hó 31-én batyus bált rendez. A mulatni vágyókat szeretettel várja a Rendezőség.

Akik vetőburgonya igénylésüket előjegyeztették, azonban igénylését a növénytermelési bizottság elfogadta és a kiutalást megadta. A vetőburgonyát az idő enyhülése után azonnal leszállítják részükre.

Akik a Bérlőszakosztályunknál őszi vetőmagot igényeltek, sürgősen jelentsék be irodánkban Kossuth tér 5. I. em., a bevételeit és paragon maradt területeket, hogy tavaszi vetőmagszükségletüket idejében biztosíthassuk.

Felhívom mindazok figyelmét akik jelenleg cukor mennyiségüket eladni óhajtják jelentkezzenek sürgősen de legkésőbb jan 5-ig a Parasztszövetség székházában a COSZ megbízottánál, ahol legmagasabb áron adhatják át cukor mennyiségüket.

Iparos hírek

Az Ipartestület hivatala felhívja a férfiszabó, nőiszabó és szűcs iparosok figyelmét, hogy a részükre december hóra kiutalt belés árú megérkezett. Átvehető: szombán, pénteken és szombaton Horváth kereskedőnél (Hoffmann-féle üzlet). Aki fenti napokon nem veszi át a részére kiutalt anyag mennyiségét, az nemcsak a mostani kiutalásból marad ki, hanem a jövőre vonatkozóan is elveszti igényjogsultságát.

Folytatják az elszámoltatást

Ujból 30 autó indult el vidékre, 90 gazdasági nyomozólistával.

A nyomozócsoportok az ország minden részében folytatják a gabona elszámoltatást és az elrejtett készletek felkutatását.

Termelési szerződés

már köthető len, kender, ricinus, napraforgó, szójabab, mák és borsófélek termelésére.

Kamatmentes vetőmagot, műtrágyát, szappant, olajpogácsát juttatunk termelőinknek.

Siessen előjegyezni vetőmag szükségletét!

Szántó Andor

Váradi László

terménykereskedőknél — Apponyi tér 31

Napraforgómag petróleum csere

A közellátásügyi minisztérium a zsiradék és petróleumbiány enyhítésére napraforgómag — petróleum cserekeletét rendszeresített.

A minisztérium rendelkezése szerint minden olyan gazdálkodó, aki f. évi december hó 15. napja után adó és terménybeszolgáltatási kötelezettségén felül a MOSZK bármelyik bizományosának napraforgómagot elad, magmétermérszékenti, — hatósági áron — 4 liter petróleumot kap.

A napraforgómagot beszállító gazdálkodó, az átvevő kereskedőtől megkapja a napraforgómag hivatalos árát és a beszállított mennyiségről vételijegyet. A vételijeggyel rendelkező személy az illetékes közellátási hivatalnál petróleumutalványt igényel. A beszállított napraforgómag mennyiségének megfelelően. A kiadott petróleumutalványt a beváltó kereskedő bevonja és azzal elszámol.

A minisztérium fenti rendelkezése a gazdák és ellátatlanok érdekeit egyformán szolgálja, mert a gazdák felesleges napraforgókészleteik beszállításával petróleumhoz jutnak, míg az ellátatlanok zsiradékellátásukat az így begyűjtött napraforgómagból kiutalt olaj biztosítja.

Hová megyünk Szilveszterkor?
Az Iparos Nőegylet és az Iparos Ifjak vaasorás és

táncos estjére

az Ipartestületben. — Jegy elővétel: R. Szabó Józsefnél és B. Szabó Pál hentes üzletében.

Éjfélkor malac sorsolás!

Kenyeret mindenki hozzon magával

Budapestre érkeztek Aradról az 1848-as ereklyék

Mintegy 400 darab történelmi ereklye érkezett Aradról Budapestre 16 ládában. Az aradi Szabadságharc múzeum anyagának legértékesebb része ez, amelyet a román kormány 1848. centennáriumára kölcsön adott Magyarországnak, hogy a magyar nép tömegei a centennáriumi kiállításon láthassák a dicsőséges emlékeztető küzdelem ereklyéit.

A vasárnap érkezett ládában fegyverek, egyenruhák, zászlók találhatók, valamint az aradi vértanúk csontmaradványai és az a kerek asztal, amely mellett a világhíres fegyverletételről tárgyaló felek ültek, de megérkezett Bem tábornok asztala is.

Évvégi és Ujesztendei református istentiszteletek

Nagytemplomban: Esztendő utolsó napján d. u. 5 órakor, prédikál: Sebestyén B. Ujesztendő első napján d. e. 10 órakor prédikál: Bószörményi J., d. u. 5 órakor prédikál: ifj. Vecseri Lajos.

Felsőparti templomban: Esztendő utolsó napján d. u. 5 órakor prédikál: Gilicze L. Ujesztendő első napján d. e. 9 órakor prédikál: Gilicze L., d. u. 5 órakor a református Otthonban istentisztelet.

Fábianszabó Istvánban: Esztendő utolsó napján d. u. 3 órakor és január 4-én d. e. 10 órakor, Nagykirályságon január 4-én d. u. 3 órakor.

HIREK

egy mondatban

A kínai kommunisták minden vasútvonalat elvágtak Peking és Kína egyéb részei között.

A palesztinai harcoknak egy legújabb kiadott jelentés szerint, 3000 halottja van.

Európában 50 millió gyermek szenved táplálkozás hiányokban.

Newyorkban 1200 hóéke dolgozik a néhány nappal ezelőtt leeseit 65 centis hó eltakarításán.

Ólmot bányásznak a felsőcsalónosi erdőben.

A hidegnek 55 halottja van Newyorkban

Mig Magyarországon valóságos tavaszi időjárás uralkodik, Newyorkban és környékén hatalmas hóviharak tomboltak 18 napon keresztül. A hóvihar valósággal börtönbe zárta Newyorkot. Ilyen kemény tél Amerikában 1935 óta nem volt.

Eddig a hidegnek 55 halalos áldozata van, mig Mexikóban, ahova a hideghullám szintén áterjedt, 10 ember halt meg a hideg miatt.

KITÜNŐ szilveszteri mulatság és dísznőtoros vaasora lesz a Barátság vendéglőben. 4578

DKW személyautó eladó, érdeklődni, megtekinteni Kadlecz órásnál lehet. 4571

ÉVES cselédnek elmennék. családdal, vagy anélkül. Cím: Nádasdy u. 4. szám. 4558

VÁLASZTÁSI malacok eladók. Kiséri hengermalomnál. 4579

JÓ állapotban lévő igáskocsit keresek megvételre. Bányai, Nagygyörgös-u. 14 szám. 4575

Szilveszter-est hangulatos zene kitűnő italok és éjféli sorsolás a „Kispipában” Klauzál u 32. 4601

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felolós szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felolós vezető:

INZÁM JÓZSEF